
2018年度 ディジタル回路演習問題（4） 

   月   日 

                             ふりがな    

学籍番号：          氏名：          所属研究室：         

 

１．つぎの１０進数の「９の補数」と「１０の補数」を答えなさい．（20点） 

（１）３４                        （２）５６ 

「９の補数」                  「９の補数」 

 

「１０の補数」                 「１０の補数」 

 

 

２．つぎの１０進数の計算を「９の補数」と「１０の補数」を用いて説明をしながら計算しなさい．（30点） 

（１）５６－３４＝２２              （２）３４－５６＝－２２ 

「９の補数」を用いた計算             「９の補数」を用いた計算 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「１０の補数」を用いた計算            「１０の補数」を用いた計算 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

（裏面につづく） 

 
点 



３．つぎの２進数の「１の補数」と「２の補数」を答えなさい．（20点） 

（１）１００１                （２）１０１１ 

「１の補数」                 「１の補数」 

 

 

「２の補数」                 「２の補数」 

 

 

４．つぎの２進数の計算を「１の補数」と「２の補数」を用いて説明をしながら計算し、補数を用いないで計

算した場合と一致していることを示しなさい．（30点） 

（１） １０１１－１００１          （２）１００１－１０１１ 

補数を用いないで計算した結果        補数を用いないで計算した結果 

 

 

 

 

 

「１の補数」を用いた計算          「１の補数」を用いた計算 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「２の補数」を用いた計算          「２の補数」を用いた計算 

 

 

 

  

 

 

 

 

           

 

 

 

以 上 


